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Tárgyal az előre hozott
választásokról a PNL
A Nemzeti Liberális Párt (PNL) előre ho-
zott választást szeretne, ezért tárgyaláso-
kat kezd a többi párttal, hogy kipuhatol-
ja a véleményüket – jelentette be tegnap 
Ludovic Orban miniszterelnök, a párt 
elnöke. Mint mondta, a PNL nevében 
egy általa vezetett, háromtagú bizottság 
tárgyal majd a többi párttal. A kisebbségi 
liberális kormány feje indoklásként azt 
hozta fel, hogy a jelenlegi parlament-
tel – amelyben a szociáldemokratáké 
a mandátumok több mint 40 százalé-
ka – nehéz kormányozni. Az Adevărul 
egyébként úgy értesült, hogy az RMDSZ 
azért támogatná az előre hozott választá-
sokat, hogy a kormány cserébe lemond-
jon a kétfordulós polgármester-választás 
visszaállításáról. Amennyiben sikerülne 
előre hozott választást kiírni – például 
azáltal, hogy az RMDSZ a PSD-vel közö-
sen bizalmatlansági indítványt nyújt be, 
és megszavazza azt –, akkor a lap szerint 
a PNL az RMDSZ-szel közösen alakítana 
kormányt.

Bizalmatlansági indítványt nyújtanak
be a szociáldemokraták
Bizalmatlansági indítványt nyújt be a 
kormány ellen a Szociáldemokrata Párt 
(PSD) a következő parlamenti ülésszak-
ban – jelentette be az ellenzéki párt elnö-
ke, Marcel Ciolacu. A politikus vasárnap 
este az Antena 3 hírcsatornának nyilat-
kozva elmondta: a PSD egészen biztosan 
megpróbálkozik a kormánybuktatással. 
Emlékeztetett: az alkotmánybíróság 
januárban három olyan törvénytervezet 
ügyében is véleményt nyilvánít, amelyet 
a kormány felelősségvállalással – vagyis 
a parlamenti vita megkerülésével – 
fogadtatott el. Leszögezte: amikor annak 
idején a felelősségvállalás intézményét 
kitalálták, akkor fontos törvényekre és 
reformokra gondoltak. Ciolacu szerint 
Ludovic Orban miniszterelnöknek le kell 
mondania tisztségéből. Emlékeztetett: 
képviselőházi elnöki minőségében Teo-
dor Meleşcanuval, a szenátus elnökével 
együtt alkotmánybírósághoz fordult, 
mert a kormány az idei költségvetést is 
felelősségvállalással fogadtatta el, és úgy 
vélte: a józan ész jele lenne, ha a taláros 
testület nekik adna igazat, és megálla-
pítaná, hogy alkotmányos természetű 
konfl iktus támadt a parlament és a kor-
mány között. Az alkotmánybíróság pén-
teken tárgyalja a két házelnök panaszát.

Zoran Milanovic nyerte
a horvát elnökválasztást
A hivatalos eredmények szerint Zoran 
Milanovic volt kormányfő, az ellenzéki 
Szociáldemokrata Párt (SDP) jelöltje 
nyerte meg a horvátországi elnökválasz-
tás vasárnap tartott második fordulóját. 
A horvát választási bizottság majdnem 
végleges adatai alapján Milanovic a 
szavazatok 52,7 százalékát, Kolinda 
Grabar-Kitarovic leköszönő államfő, a 
jobbközép Horvát Demokratikus Közös-
ség (HDZ) jelöltje pedig 47,30 százalékát 
szerezte meg. Két héttel ezelőtt, az elnök-
választás első fordulójában is Milanovic 
győzött: akkor a voksok 29,55 százalékát 
gyűjtötte be, míg Grabar-Kitarovic 26,65 
százalékkal került a második helyre. Győ-
zelmi beszédében Zoran Milanovic meg-
köszönte a választópolgároknak, hogy 
elmentek szavazni. Mint mondta, tőle 
nem hallanak majd megható történeteket 
az összetartozásról, mert az emberek 
különbözőek. Ugyanakkor hozzátette: tö-
rekedni fog arra, hogy államfőként a füle 
és feje lehessen mindenkinek, kevésbé 
egy váll, amelyen sírhatnak.

LEVÁLTOTTÁK A BUKARESTI FLOREASCA KÓRHÁZ SEBÉSZETI OSZTÁLYÁNAK ÉLÉRŐL MIRCEA BEURANT

Megbüntették a horrorkórházat
Menesztették Mircea Beurant a 
bukaresti Floreasca kórház sebé-
szeti osztályának éléről, a kórházat 
és a felelősöket pedig 30 ezer lejre 
büntették meg, miután egy páci-
ens műtét közben meggyulladt, és 
később belehalt sérüléseibe.

 » BALOGH LEVENTE

L eváltották tegnap a bukaresti Floreas-
ca kórház sebészeti osztályának éléről 
Mircea Beuran orvost, így büntetve 

őt azért, mert karácsony előtt a kórház-
ban műtét közben emberi mulasztás miatt 
megégett, majd később meghalt egy beteg 
– közölte tegnap az egészségügyi miniszté-
rium. A szankciókról a kórház vezetősége 
által lefolytatott belső vizsgálat eredmé-
nyei alapján döntöttek. A jelentés szerint 
a páciens halálát a műtétet végző cso-
port tagjai által elkövetett hibák okozták. 

A tárca közleménye szerint Beuran tízet is 
megszegett azon 33 kötelezettsége közül, 
amelyet vezetővé való kinevezésekor vál-
lalt. Az egészségügyi felügyelet emellett 
összesen 30 000 lejes bírságot rótt ki a kór-
házra, illetve a műtétet végző orvosokra és 
asszisztensekre.

A kórház orvosai azonban nem értenek 
egyet Beuran menesztésével és a szankci-
ókkal, ezért közölték: sztrájkba lépnek, és 
csak a sürgősségi eseteket látják el. Mint 
arról beszámoltunk, a bukaresti rendőr-fő-
kapitányság gondatlanságból elkövetett 
emberölés miatt indított nyomozást, miu-
tán múlt vasárnap elhunyt a 66 éves, rák-
ban szenvedő páciens, aki annak nyomán 
szenvedett égési sérüléseket, hogy az orvo-
sok szakszerűtlenül használták az elektro-
mos sebészi kést.

A tüzet az okozta, hogy a műtétnél hasz-
nált elektromos kést egyszerre használták 
egy olyan biociddal (fertőtlenítőszer), ami 
kifejezetten ellenjavallott. Az elektrokau-

terrel (elektrosebészeti eszköz) érintkezve 
a páciens bőre és a szerrel átitatódott steril 
felület lángra lobbant, és a beteg testfelü-
letének 40 százaléka megégett.

 A szóban forgó fertőtlenítőszer eleve 
nem is a megműtött testfelület fertőtlení-
tésére szolgál, hanem arra, hogy az egész-
ségügyi személyzet kezet mosson vele. 

Emanuel Ungureanu, a Mentsétek meg 
Romániát Szövetség (USR) parlamenti 
képviselője, aki az egészségügy visszássá-
gainak leleplezésével vált ismertté, és ezt 
az ügyet is ő tárta nyilvánosság elé, úgy 
vélte, ellentmondásosak az információk 
arra vonatkozóan, hogy Mircea Beuran 
professzor jelen volt-e a műtőben az ope-
ráció idején, vagy telefonon keresztül irá-
nyította-e a beavatkozást, és továbbra sem 
ismert, hogy mely orvosok voltak még ott. 
Beuran ugyanis azt állítja: ő nem is volt a 
kórházban, amikor az incidens történt, és 
autójában ülve, telefonon értekezett az or-
vosokkal.

Másolt? Bogdan Despescu szerint nem igazak a plágiumvádak

 » B. L.

P lágiummal gyanúsította meg Bogdan 
Despescu belügyi államtitkárt, volt or-

szágos rendőrfőkapitányt a Pressone ok-
nyomozó portál: a honlap szerint Despescu 
a bukaresti rendőr-akadémián megvédett, 
345 oldalas disszertációjából 157 oldalt má-
solt a forrás feltüntetése nélkül. A korábbi 
országos rendőrfőkapitány, aki november 
29-e óta tölti be az államtitkári tisztséget, a 
Pressone szerint különböző helyeken négy-
szer is plagizálta a Román Akadémiai Társa-
ság egyik tanulmányának ugyanazon részét, 
a dolgozat egyötödét – 77 oldalt – pedig 
egy könyvből másolta. Despescu még 2018-
ban beperelte a belügyminisztériumot és 
az országos rendőr-főkapitányságot, hogy 
megkapja a törvény által garantált doktori 
pótlékot, 2019-ben pedig jogerősen meg is 
nyerte a pert. Despescu határozottan cáfolja 
a plágiumvádat. Leszögezte: ő az egyetlen, 
aki 2010-ig a közbeszerzések terén tapasztalt 
bűncselekményekkel foglalkozott, vagyis 
nem is volt honnan másolnia.

Mint ismeretes, a Pressone portál nem 
először foglalkozik azzal, hogy a rendőr-aka-

démián vitatható körülmények között sze-
reztek többen is doktori címet. Az orgánum 
cikksorozatot szentelt a témának, ami miatt 
a cikkek szerzője, Emilia Şercan halálos fe-
nyegetéseket kapott. Mint kiderült, a fenye-

gető az akadémia alkalmazásában álló egyik 
rendőrtiszt volt. Az incidens nyomán az aka-
démia rektorának – akit egyébként szintén 
plágiummal gyanúsítottak meg – távoznia 
kellett tisztségéből. 
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Szankciókkal fenyegette meg Irakot Do-
nald Trump amerikai elnök, ha Bagdad 

távozásra szólítja fel az amerikai csapatokat. 
Trump az elnöki különgépen, Floridából 
Washingtonba visszautazóban újságíróknak 
úgy nyilatkozott, hogy több milliárd dolláros 
számlát nyújt be az arab országnak, ha az 
amerikai katonákat a vasárnap elfogadott 
parlamenti határozat értelmében kötelezik 
az ország elhagyására.

 A bagdadi parlament – a síita képvi-
selők támogatásával – nem kötelező ér-
vényű határozatot fogadott el arról, hogy 
valamennyi külföldi katonának távoznia 
kell az országból. A határozat felszólítja 
Ádil Abdel Mahdi ügyvezető kormányfőt, 
hogy vonja vissza az amerikai katonák be-
hívására és ott-tartózkodására vonatkozó 
kormányzati döntést.

 Irak azt követően kérte az Egyesült Álla-
mok katonai segítségét, hogy 2014-ben az 
ország mintegy kétharmadát elfoglalták az 
Iszlám Állam nevű dzsihadista szervezet 
terroristái. Az iraki politikusokat azonban 
– beleértve a kormányfőt is – felháborította 
az Egyesült Államok által péntekre virradó-
ra Bagdadban végrehajtott célzott támadás, 
amelyben megölték Kászim Szulejmáni irá-
ni tábornokot, az iráni Forradalmi Gárda 
al-Kudsz nevű különleges egységének veze-
tőjét, és Abu Mahdi al-Muhandiszt, az Irán 
támogatását élvező Népi Mozgósítási Erők 
nevű, több milíciát tömörítő iraki ernyőszer-
vezet irányítóját. Az amerikai csapatkivonást 
szorgalmazó parlamenti határozatot az iraki 
kormányfő is támogatta.

Donald Trump kijelentette: Washington 
anélkül nem távozik Irakból, hogy ne térít-
tetné meg az amerikai haderő ottani költ-
ségeit.

„Iraki légi támaszpontunk különlegesen 
költséges. Dollár milliárdokba került fel-
építeni, és nem vonulunk ki, hacsak nem 
fi zetik ki ennek a költségeit” – jelentette 
ki. Hozzáfűzte: ha nem sikerül „békésen 
távozni”, akkor Iraknak olyan szankciókkal 
kell szembenéznie, „amilyeneket korábban 
soha nem láttak.”

Trump ismét elmondta, hogy Washington 
kész Iránnak akár a kulturális létesítményei-
re is csapást mérni. „Ők meggyilkoltatták az 
embereinket, megkínoztattak és megcson-
kíttattak amerikaiakat, de nekünk ne legyen 
szabad bántani kulturális örökségük hely-
színeit… Ez így nem igazságos” – mondta.

Irán közben bejelentette: nem korlátozza 
többé atomprogramját, nem teljesíti a továb-
biakban a 2015-ben kötött többhatalmi nuk-
leáris megállapodásban vállalt ezen kötele-
zettségeit, de fenntartja együttműködését a 
Nemzetközi Atomenergia-ügynökséggel.

Plágiumvád a belügyi államtitkár ellen

Trump szankciókkal fenyegette meg Irakot




